



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

达·芬奇机械发明展开展

本报讯 今日起,宁波科学探索中心推出“达·芬奇的科学密码——机械发明与机器人展”,该展展出的是80件由达·芬奇设计的机械模型和机器人模型、14件解剖学模型、16件达·芬奇名画复制品和4件手稿副本。

此展已在美国、英国、西班牙等30多个国家巡展,这次在甬城的首次亮相,较完整地呈现达·芬奇在科技与艺术方面的伟大成就。

据展厅工作人员介绍,达·芬奇的研究和发明涉及大量军事和机械领域。他发明了飞行机械、直升飞机、降落伞、机关枪、手榴弹、坦克车、潜水艇、双层船壳战舰、起重机等。他还在数学领域和水利工程等方面做出了

重大的贡献。本次展品根据达·芬奇设计手稿,由意大利传统工匠利用15世纪的材料与工艺,结合顶尖科学,手工制作,完美复原了500年前达·芬奇的创意构想,“复原”的飞行器、潜水艇、类似坦克的重型机车等不但外形精致,而且近60%的展品均可动手操作,操作者轻摇手柄,依靠滑轮和齿孔,木头人就会敲响手中的小鼓;为弹簧上锁,小车就能获得动力加速。

展览于今天至10月7日(周一闭馆,节假日正常开放),在宁波文化广场科学探索中心一层临展厅展出。

记者 田春

微信“助阵” 实惠便捷

本报小记者和家长看3D文化艺术节优惠多多

本报讯 7月1日-8月31日,在银亿环球中心B座亿彩购物中心二楼举行的宁波首届“银亿·亿彩杯”3D文化艺术节上,孩子们可看到形象逼真的3D画,科技感十足的3D打印、互动娱乐的3D体感游戏,这些极富特色的活动将为孩子们送上一道道丰盛的艺术大餐。

宁波晚报小记者工作室为小记者购买门票争取到的优惠多多,关注“宁波晚报”或“宁波晚报小记者工作室”官方微信的小记者以及家长们,可以通过微信等购买优惠的电子票或门票。

3D艺术节买票目前有这样几种方法:

1.关注宁波晚报小记者工作室微信,点菜单中相应的“3D艺术节”购票链接,进入宁波晚报小记者微店购买;

2.访问小记者之家网站:<http://nbpx.nbw.com>在网站上购电子票;

3.周一至周五直接前往宁波晚报小记者工作室(宁波日报报业大厦611或613室)购买小记者优惠门票。

本次艺术节参展的3D画均来自全国顶尖3D艺术团队纯手工打造,很多作品都是国内首发。而由金属、陶瓷、塑料、砂等不同的“打印材料”打印出的3D艺术作品更加能让孩子感受到科技的魅力。这次活动处处充满精彩探奇,让孩子们一次玩过瘾的同时,也为小记者参加《小记者周刊》推出的作文摄影大赛提供了丰富的素材。

据悉,宁波晚报官方微信还每周推出两次抽奖活动,参加者有机会免费获得价值160元亲子票一套。活动详见宁波晚报官方微信。

本报记者

黄鹂小学引进汉字棋



本报讯 继中国象棋、国际象棋、围棋的传统三棋后,近日,黄鹂小学又引进了棋类运动的新成员——中国少儿汉字棋。

该字棋呈六面形,棋面上为人教版小学语文教材中的汉字,汉字棋将下棋和识字紧密地结合在一起,真正达到了“寓教于乐”的效果。

学校利用每周的棋类课程时间专门邀请专职老师为低年级段的学生进行指导,学校还将选派队员参加宁波市首届少儿汉字棋大赛。

黄鹂小学 徐燕飞

曙光小学家长来送教

本报讯 快放暑假了,曙光小学的家长助教团再次行动起来,为孩子们送上了一堂游泳安全知识教育课。

课上,助教团的贾子悦妈妈告诉小朋友们在哪些地方是不可以游泳的,在游泳之前要做适当的准备运动以及游泳时候的各种安全注意事项。贾妈妈还介绍了在游泳过程中突发事件的急救小常识。

曙光小学小记者 接梧轩

指导老师 邵贞贞

小记者手记

塞车有感

镇海区逸夫小学六乙班小记者 乔威(证号27208)

星期六,我和妈妈准备去庄市逛逛。

快到小区门口时,我被眼前的景象惊呆了:只见各式各样的汽车像没了气似的趴在马路上纹丝不动,那此起彼伏的鸣笛声盖过了周围的一切。司机们不住地从车窗里探出头来,看着不知源头的汽车长龙,又无可奈何地将头缩回去;有的急性子干脆下了车,嘴里不住地嘟囔着,一脸的懊恼。

什么原因导致塞车呢?在好奇心驱使下,我一口气跑到了长龙的源头。原来有两辆车轻轻地刮擦了,而车主谁也不肯认错,都各自叉着腰站在自己的车旁等待交警叔叔来处理。他们在等待的间隙还不忘扯着嗓子和对方争吵几句。看着这两位吵得面红耳赤、青筋暴起的司机和那些围观的群众,我的心如同挂了铅球,异常沉重。

我想,如果两位司机有一人能稍微退让一点,如果围观的人们不是“事不关己,高高挂起”的姿态,而是心平气和地劝两位司机,那眼前的“停车场”,不就又变成马路了吗?

指导老师 黄艳彩

学“手艺”

江东实验小学樱花校区301班小记者 蒋阔(证号16943)

最近,我们前往江东行知实验小学的社会综合实践基地,参加实践活动。

综合实践活动有陶艺、竹艺、铁艺和纸艺4个项目。我比较喜欢陶艺和纸艺。陶艺项目开始了,老师让我们每人拿一团软土,使用工具制作笔筒。刚开始我想当然地以为很简单,不就是捏泥巴吗,但做着做着才发现,这真不是一个简单的活,不经过一定时间的练习很难做出好的作品。虽然我最终费尽九牛二虎之力才完成了笔筒的制作,但我对这个作品还是不太满意。而纸艺项目就是制作纸鱼,先把纸裁成小纸条,然后卷成紧卷、松卷、泪滴卷和眼形卷,最后拼成一条漂亮的小鱼,很有意思。

通过这次有趣的综合实践活动,我们又学会了四门小小的“手艺”,提高了动手动脑能力。

指导老师 石赛聪

校事传声筒

霞浦学子参加校外劳动有收获

本报讯 近日,霞浦小学大队部组织五年级全体少先队员参观体验校外劳动实践基地——霞浦小学“开心农场”,并参加挖马铃薯、捡马铃薯等劳动。

这次劳动实践体验活动共收获了50多公斤的马铃薯。通过劳动,队员们体会到了劳动的辛苦与收获的喜悦。

霞浦小学 张晨展

嵩江学校创建班级植物角

本报讯 近日,钟公庙街道嵩江学校各个班级在教室精心设置了“植物角”。

同学们纷纷从家里带来了自己喜欢的花花草草,用自己的双手想方设法布置植物角,有绿色盆景、花卉等,品种繁多,各具特色。为了使植物角里的“小宝贝”都能得到精心呵护,各班还成立了护绿小使者。同学们从网上找来相关植物的生活习性和养护方法,科学地给它们浇水、修剪、做阳光浴……

嵩江学校502班小记者 蒋威(证号17536)

指导老师 朱小青

慈溪开发小学举行安全主题演讲

本报讯 6月13日上午,慈溪市开发小学举行了“安全在我心中”主题活动。

本次活动主要是以学生演讲为主,各班选派代表进行以“安全”为主要内容的比赛,有交通安全、饮食安全、消防安全及防溺水安全等。选手们激情高昂,声音抑扬顿挫,精彩的演讲赢得了一阵掌声。此次活动给全校同学上了一堂生动的安全课。

慈溪市开发小学501班小记者 花妮(证号19936)

指导老师 王秀珍

白沙学校开展“不让毒品进校园”教育活动

本报讯 在“6·26”来临之际,白沙学校深入开展“不让毒品进校园”主题教育活动。学校邀请法制副校长林莉敏开展禁毒宣讲,一个个教训惨痛的身边案例、一件件外观逼真的仿制毒品,让师生深受震撼。

学校组织我们参观了禁毒展板,一张张触目惊心的宣传板报,让大家对毒品的危害有了更全面理性的了解。同时学校还开展“小手拉大手”实践活动和学生禁毒志愿活动,向学校周边商铺分发禁毒宣传资料,向全体家长发放《禁毒告家长书》,以推动学校禁毒教育与家庭、社会禁毒教育的有效衔接。

慈溪市白沙学校404班小记者

徐思逸(证号21433) 指导老师 胡雪春

武岭小学举行校园足球联赛

本报讯 “加油!加油!”奉化武岭小学操场上,加油声、喝彩声此起彼伏,校园内一片欢腾。日前首届“武岭杯”校园足球联赛正在热火朝天地进行。

武岭小学是浙江省特色足球项目学校、宁波市省级青少年校园足球试点学校。近日,该校举办了首届“武岭杯”校园足球联赛,并决定每年举行一次,让更多的同学参与到这项体育运动中。

武岭小学小记者 陈楚颐 冯颖 陈张源

徐紫晴 指导老师 董驻

戎徐小学亲子运动会快乐多

本报讯 6月7日,戎徐小学203班在学校举行了别开生面的“我运动,我快乐”趣味亲子运动会。

运动会上有“小脚踩大脚”、“跳绳接力”、“瞎子敲锣”、“快乐拔河”、“抓尾巴”等若干项目。同学们和平时忙于工作的爸爸妈妈们一起在赛场上奋力拼搏,取得了佳绩,更收获了健康与快乐!

戎徐小学203班小记者 冯奕扬(证号03565)

指导老师 张红晖